4. domácí úkol - KMT/MCH 1
Datum zadání: 2. 12. 2019
Příklad 1: V jaké nadmořské výšce nad Zemí je intenzita zemského gravitačního pole (gravitační zrychlení) poloviční ve srovnání s povrchem Země? Poloměr Země je 6378 km.    [1 bod]

Příklad 2: Ve vrcholech čtverce o straně 2 m jsou umístěny hmotné body o hmotnostech po řadě 1 kg, 2 kg, 3 kg a 4 kg (ve směru hodinových ručiček, první hmotný bod vpravo nahoře). Určete velikost a směr intenzity gravitačního pole ve středu čtverce. Dále určete potenciál výsledného gravitačního pole v tomto bodě. [1 bod]
Příklad 3: Planeta Jupiter má velikost hlavní poloosy 5,203 AU, numerickou výstřednost 0,0484, hmotnost 
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a rychlost v perihéliu 13,705 km/s. Určete dobu oběhu kolem Slunce ve dnech (středních slunečních, tj. 1 den = 24 hodin) a zároveň rychlost v aféliu 
[image: image2.wmf].
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 Země má dobu oběhu 365,2422 dne a velikost hlavní poloosy 1 AU. Hmotnost Slunce je 
[image: image3.wmf] 

kg.

10

2

30

×

=

S

m

     [1,5 bodu]
Příklad 4: Máme dva hmotné body o hmotnosti 
[image: image4.wmf].
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 Vzdálenost těchto pevně umístěných hmotných bodů je 
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 Kam na osu spojnice těchto nábojů (tj. do jaké vzdálenosti x od středu spojnice) musíme umístit hmotný bod o stejné velikosti, aby na něj působící gravitační síla byla co největší? Jaká tato síla bude? [1,5 bodu]
Vypracované domácí úkoly (buď v ruce nebo na počítači) odevzdávejte podepsané na cvičení 16. 12. 2019. V případě dotazů či nejasností pište na jkohout4@kmt.zcu.cz   




























K příkladu 4
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